

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Джоналоева Мустафо Сайфуллоевича на тему: «Развитие механизма эколого-экономического регулирования землепользования в условиях аридного региона (на материалах Центрального Таджикистана)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Диссертационная работа М.С. Джоналоева представляет собой попытку исследования развитие механизма эколого-экономического регулирования землепользования в условиях аридного региона (на материалах Центрального Таджикистана)». Судя по автореферату, актуальность темы научной диссертации не вызывает сомнения и она имеет научно-практическое значение.

Целеполагание диссертационной работы состоит в развитии теоретических и практических аспектов формирования модели устойчивого землепользования и разработке конкретных рекомендаций и предложений по обоснованию направлений развития механизма эколого-экономического регулирования использования земельных ресурсов в условиях аридного региона.

В диссертации, судя по автореферату, особое внимание уделяется тем вопросам, которые имеют важное значение, как для населения, так и для национальной экономики в целом. По мнению автора земельные ресурсы являются важнейшим элементом природного капитала и основным богатством любой страны. Решение задачи рационального и более эффективного использования земельных участков является важнейшим направлением государственной земельной политики и обеспечения устойчивого социально-экономического развития определенных территориальных образований и национальной экономики в целом. Не менее важное значение с этой позиции приобретают вопросы обеспечения продовольственной безопасности и сохранения целостности агроэкосистем.

В диссертационной работе особое внимание уделено специфические условия (обстоятельства), необходимые для достижения параметров устойчивого землепользования. При этом строгое соблюдение важнейших и основополагающих принципов и оптимизации схем землепользования создают необходимые предпосылки для широкого применения инструментов эколого-экономического регулирования использования земельных ресурсов, максимально учитывающие требования, связанные с ограниченностью земельных ресурсов и необходимостью сохранения и улучшения агроэкосистем и природной среды в целом.

Автор отмечает, что характерной особенностью Таджикистана, как горной страны, является масштабное усиление деградации земельных ресурсов. Последнее является, в т.ч. следствием сложных природно-климатических условий, таких как, наличие сложного климата, крутизна склонов, неравномерность выпадения осадков, как во времени, так и по территории страны, сильная подверженность почвы эрозионным процессам по причине уклонности земельных площадей (10-20 градусов), дефицит оросительной воды и др. Более того, значительная часть площадей сельскохозяйственных угодий в Таджикистане (около 76%) расположена на высоте 800-2500 м над уровнем море.

Структура рецензируемой диссертации, судя по автореферату, построена, логична и позволяет решить задачи, поставленные перед исследованием. Материалы автореферата свидетельствует о том, что автором проделана большая научно-практическая работа. Однако, помимо вышеперечисленных положительных моментов, рецензируемая работа, судя по автореферату, не лишена отдельных недостатков. В автореферате имеются некоторые грамматические и стилистические ошибки.

Однако вышеуказанные недостатки несущественны и не могут заслонять общий достаточно высокий научно-теоретический уровень работы.

Представленные в автореферате выводы диссертационного исследования позволяют заключить, что диссертация Джоналоева Мустафо Сайфуллоевича

является самостоятельным, логически завершенным научным исследованием, а вопросы, рассмотренные в нем, направлены на решение проблемы, имеющей важное социальное значение для стран находящихся в условиях трансформации экономики.

Анализ содержания автореферата и представленных в нем проблем позволяет сделать вывод, что диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к кандидатским диссертациям экономического профиля, а её автор вполне заслуживает присвоения ему искомой степени кандидата экономических наук по специальности: 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Доцент кафедры экономической теории КГУ имени А. Рудаки, кандидат экономических наук:



Мирsaidов М.Н.

735360, г. Куляб, ул. С. Сафарова 16,
тел.: (+992) 988450909;
E-mail: mirsaidovmn@gmail.com

Подпись Мирsaidова Мухаммаднаима Негматовича подтверждаю, начальник Управления кадров и специальных дел КГУ имени Абуабдулло Рудаки



Амиров Ф.

« 05 » 05 2023 г.